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Klasa E ma krytyczne znaczenie, a same tolerancje elementéw moga
spowodowad, ze filtr bedzie niezgodny ze specyfikacjg. Nalezy skompen-
sowac te tolerancje, regulujac cewki:

1 Zacznij od LX2 (X oznacza Band-Slot, np. 1 dla 20m)

Gdy (tr)uSDX jest wlaczony, wybierz pasmo, ktore chcesz zoptyma-
lizowaé. Nastepnie wylacz go (odtacz go od zasilania i zdemontuj
ptytke RF Board)

Sposdéb podpiecia:
Podtacz NanoVNA do ptytki RF w nastepujacy sposéb (Rys. 1)
e S11 Port NanoVNA do RF i GND (RF jest wewnetrznym ztg-
czem SMA, GND jest zewnetrznym)
e Port S21 do ztagcza SMA plytki RF

Uzyj samodzielnie wykonanego adaptera, takiego jak ten (Rysu-
nek. 2):

2 Procedura regulacji filtra harmonicznych Uzyj funkcji S21 “Log-
Mag” i pokryj czestotliwo$é sktadowej podstawowej + co najmniej
dwukrotnosé czestotliwosci i wiecej.

Nastepnie uzyj markeréw do zaznaczenia drugiej docelowej 2
harmonicznej. W przypadku pasma 40m: Pozadana Czestotliwosé
okoto 7.1MHz, wiec druga harmoniczna powinna by¢ na 14,2MHz.

Zignoruj w tym momencie czestotliwosé podstawowa!

Nie mozesz jej zmienia¢ za pomoca NanoVNA, poniewaz jest to
system 50 Ohm, podczas gdy LX1 jest raczej w zakresie 10 Ohm.



Rysunek 2: SMA adaptor



Jeszcze raz: ZIGNORU]J Czestotliwosé¢ podstawowa /LX1 w urza-
dzeniu NanoVNAI!!!

Nastepnie nalezy dostroi¢ cewke LX2 tak, aby znajdowala sie do-
kladnie na tej czestotliwosci (2-ga harmoniczna weciecia).

Dostosuj ostroznie poprzez Sciskajac lub rozdzielajac uzwojenia.
Jesli na krancach zakresu regulacji nie mozna zoptymalizowad
cewki: dodaj lub usun uzwojenia.

Jesli Sciskanie zwojow pozwala zblizy¢ sie do celu, ale nie do je-
go osiggniecia, nalezy doda¢ jeden zwdj. Jesli rozsuniecie zwojéw
pozwoli zblizy¢ sie do celu, ale nie do niego, nalezy usung¢ jeden
obrét. Po osiggnieciu ttumienia drugiej harmonicznej na wybra-
nej czestotliwosci nalezy ja pozostawi¢: Nigdy wiecej go nie do-
tykaj.!!!

3 Optymalizacja mocy i wydajnosci

e Odlacz urzadzenie NanoVNA i ponownie podtacz ptytke dru-
kowang do ptyty gtdwnej. Wlacz urzadzenie.

e Ustaw miernik SWR w pozycji PWR i Efficiency.

e Nadawaj w CW z kluczem prostym do sztucznego obcigzenia
na czestotliwosci docelowej.

Nastepnie przejdz na nizsza i wyzsza czestotliwosé i pordéwnaj moc
i sprawnos¢. Jesli moc i sprawno$¢ wzrastajq (sq wyzsze) przy niz-
szych czestotliwosciach, nalezy obnizy¢ indukcyjnosé LX1. Jesli jed-
nak moc i sprawno$¢ wzrastaja (sq wyzsze) przy wyzszych cze-
stotliwosciach, nalezy zwiekszy¢ indukcyjnosé LX1. Zwiekszenie
indukcyjnosci uzyskuje sie przez $ci$niecie uzwojen razem (lub,
jesli jest to maksimum: dodanie zwoju do cewki). Zmniejszenie in-
dukcyjnosci uzyskuje sie przez rozdzielenie uzwojen, starajac sie
rozdzieli¢ je jak najréwniej wokél toroidu (lub jesli jest to mak-
simum: usungé¢ jeden zwdj z cewki). Postepowanie wedlug tego
schematu powinno doprowadzi¢ Cie do celu.

W moim przypadku zwykle uzyskuje pomiedzy 4-5W @12V i ;80%
sprawnoéci. Nie zawsze, ale przez wiekszos¢ czasu.
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